

## 爸爸的菜园

文/Jackie



屋后有块栅栏围起的菜园，只要一闭眼，我便可看到正在田里忙碌着的爸爸的身影。

来美多年，很多华人都会在后院种植一

些蔬菜瓜果，并非为了卖钱，只是出于兴趣、只为收获的喜悦，我们也不例外。三十年前首次在后院不辞辛劳开了荒的是婆婆，而自此日复一日、年复一年让田间茂盛的则离不开爸爸的辛苦。虽然最初对种菜毫无经验，乱摸索中总是不像别人种菜那样简单、随手就有一大把收获，但靠摸索和听人指点来改进，几年下来终于有了心得。源源不断的绿色食品让我家的餐桌从此开始丰盛，还可以分给那些没有种植的朋友去共同享用。许许多多收获的季节，我须抱着玩的心态，负责摘下大冬瓜抱进地下室，再拍照向友人炫耀。最令人满足的时刻是与人分享成果，每当从朋友脸上看出喜悦，我的内心都觉得很开心，充满一种简单而富足的幸福感。

随着时间的推移，慢慢地我还养成了一

个习惯，清早起来总会不经意地从窗口向下看。因为那里总可以看到爸爸勤奋的身影，他早已戴顶大草帽，在菜园中来回地奔忙着。

时间流逝中，爸爸渐老，渐做不动，终于不能再忙田里。有朋友提醒应继续下去，以让在家枯燥度日的老人至少可以重新看着蔬果成长。好吧，我来吧！

真辛苦。大太阳，早起床，除杂草，勤施肥，事情一件接一件。脸晒黑了，雀斑多了，每次腰酸背痛。想着朋友们在休息、逛店、聚餐，我呢？自作自受似的，放弃吧！我常常想。

然而，直到爸爸走了，我都在坚持。

看着蔚蓝的天空，闻着泥土的芳香，远离都市的喧嚣。这不就是爸爸和我喜欢的

田园生活吗？我若放弃，朋友也会失落吧？爸爸在天上看着我呢，就像从前我在窗口看着他。

爸！我会加把劲，来延续您的精神！——父亲节将至，以此纪念我的爸爸。



新世界时报首发连载武侠小说



## 第五章 将星陨落

## 接上期

且说，廖进摆开九龙出海剑阵，一众喽啰削瓜切菜般的倒下。廖进绷紧剑气猛攻东北方向，实则声东击西，让群魔以为他们是要从东北方突破。

突然廖进剑阵急转，六剑齐刷刷冲向西南方向，大喝一声，“走！”

戴正宏最前持剑冲开一条血路，顾俊元左右护住沐苒，沐苒怀抱凤舞手牵凌烟并不多言，紧紧跟在戴正宏后面，廖凌烟虽几岁孩童，却也虎父无犬子，从头到尾未哭一声，要咬牙关，狠瞪双眼。廖进甩了剑阵，六剑齐飞，像六条龙在天空中盘旋，剑光闪闪，见者无不惊悚。

廖进剑阵护体，所向披靡，众贼虽武艺高强者十人亦无能为力。李东尔，笑面罗刹，钱坤，赵鼎安，花景天几人计谋已定，遂即分散开来。

廖进护送几人一路厮杀，已近寺门，正是那道几个时辰前刚刚踏过的那道门，谁能想到，短短几个时辰，进来容易，出去时却要踏着鲜血。

廖进几人和众贼人都明白，对于廖进他们，只要冲开这道门，就冲出了包围，冲出了这道门，就是希望。

廖进一行人士气大增，斩杀众贼。这时，圈外的李东尔对唐门赵鼎安使了个眼色，赵鼎安飞身跃起，在空中一个转身，袖袍内瞬间射出万千银光！丝丝缕缕飞向廖进。

四川唐门暗器天下第一，赵鼎安乃是唐门石崔劲的得意大弟子，此人虽身材矮小，但身形灵活，善使金针，一旦使出如毛毛细雨，藏无可藏，躲无可躲。唐门近些年的不少仇家，皆死于赵鼎安的无形针下。

廖进眼见星星点点向自己射来，哼一笑，“雕虫小技，街头卖艺尔！”

遂真气涌动，诸游龙飞天游走，似吞噬蜈蚣般吞噬金针，瞬间地上落下成片松叶般的金针，即使些许金针突破剑阵，未及近身，也已被廖进的真气震落。

赵鼎安一会儿腾起，一会儿落下，金针一波接着一波，但都从廖进正面散出。廖进也聚集真气与前，抵御暗器。

突然，八臂猿钱坤魂鬼魅般滑进廖进剑阵，廖进虽有惊讶，但也可足以应付，分出两条游龙，又举了龙渊剑准备迎击。钱坤柳叶薄剑“铛铛”两声刺在廖进颞颥剑上，廖进一招蛟龙嬉水，龙渊剑向钱坤劈去，钱坤脸上伤口刚刚止血，此时已是惊弓之鸟，两眼紧盯廖进剑出游龙，一转身，龙渊剑擦身而过，剑气已经将钱坤衣衫划开一道口子，钱坤转身一跳，袖口中飞出一物，遂即飞身跳出圈外。

廖进此时也正分身对战赵鼎安，六条游龙频频将金针舔落，钱坤掷出一物，廖进心想，此必是钱坤技穷，掷出什么暗器脱身而已，忙用龙渊剑去挑。

只听“噗！”的一声，廖进顿觉不妙，此物一刺破烟雾顿出。廖进心道“不好！”，忙屏住气息，一手颞颥忙去格挡，一边周身使力，真气回拢，将身边烟雾逼出几步开外才敢呼吸！

廖进干净利落的做完一系列动作，烟雾俱已排开，但眼睛忽感火辣辣的刺痛！廖进只觉得两眼开始模糊。

原来李东尔，笑面罗刹等人见廖进剑阵护的滴水不漏，暂时无败相，于是联合赵鼎安，花景天设下奸计，赵鼎安在前面佯攻，用无形针消耗六剑真气，八臂猿钱坤则轻功飞进剑阵与廖进贴身肉搏，在近身投下苗疆岐黄花景天的独门毒药夺魂丹，廖进必然兵器去格挡，如此近距离，引爆夺魂丹，以夺魂丹的毒性，必是遇神杀神！遇佛杀佛！

没想到廖进内力醇厚，经验十足，真气逼去摄魂雾气，但仍仍有少量进入眼中，此时廖进双眼已几近失明。

眼看着突破这道寺门便是希望！此时却遭此暗算！廖进紧握龙渊，仰天长啸！

沐苒忍不住叫了声“进哥！”，泪水忍不住的开始涌出！小凌烟站在母亲身旁，恶狠狠的看着众贼，仍然是一句话都没说，他在做的只是尽量去记住这一张脸，这每一个吃人的恶魔！

廖进怒吼一声！怒发飘动，运足真气，六剑齐齐飞向寺门！“轰”的一声巨响！寺门大开！廖进周身一转，六剑归位！依然绕着廖进周身！

廖进回头向戴正宏，顾俊元喊道，“戴千户！顾千户！听令！护夫人孩子先走！不得违令！来世再做兄弟！”

说完，龙剑飞舞，劈死几个挡路的喽啰。

戴正宏，顾俊元此时眼泪几欲奔出，又咬牙强行忍住，几欲杀回与廖进共生死，怎奈将军夫人老小不可弃，军令亦不可违！戴

正宏抱起廖凌烟，欲奔向寺门口，沐苒怀抱幼女廖凤舞，向廖进望了一下，眼中带着泪水，似要说什么又强行忍住，抱着孩儿转身奔向寺门。

廖进剑走游龙！残存的视力感觉沐苒等人已出口，又是一声长啸！额头青筋乍现，真气暴走，六柄剑呼呼作响，剑气掠过，也是一道道剑痕，左手颞颥，右手龙渊，再无仁慈，再无顾忌！此时的寺庙，已皆是魔！

众贼人虽然眼睁睁看这沐苒等人出了寺门，但廖进又狠狠将寺门守住，又见伏龙剑依然在廖进身边，并且廖进眼睛已瞎，众人倒似也不怎么在乎廖进家人的死活，贪婪鬼似的盯着来回游走的伏龙剑！

李东尔倒似想赶尽杀绝，但又须先突破廖进这一层剑阵，于是对着众贼们高喊，“此刻廖进已瞎！各位英雄们还敌不过一个瞎子吗！”

顿时一个个在九龙出海的阴影中幡然醒悟，林思之，林知之二兄弟当先跃下，吵嚷着为兄弟报仇，林知之挺枪挑进剑阵，廖进听声辨位，一剑削断林知之枪头，一招飞龙探海！林知之连头带肩滚落下来，林思之提剑来救已是不及，被蒲劳剑穿胸而过，从此，世上再无南安四杰！

赵鼎安此时又是一个跃身，袖头一甩，又是一片金光，此时的廖进已经视力全失，金针细小，声息微弱，廖进虽避开大部分，但左臂却中了些许金针。

唐门暗器天下无双，何况是唐门大弟子赵鼎安打出的，金针打入，针入骨，廖进左臂已失去知觉，赵鼎安却势头正盛，游走于剑阵边缘，廖进向后一退，虚露破绽，赵鼎安纵身一跳，意欲进攻，此时廖进猛然发威，螭吻剑直奔赵鼎安，赵鼎安哪里还避的开，被一剑贯入，立时毙命，但螭吻剑却再已无力归位。

何起珍，萧南荷此时也挺剑相攻，咄咄逼人，廖进力战百人，此刻已然接近力竭，剑阵几乎只能照住身边，此时，除了颞颥在左，龙渊在右，周身剑阵也只剩下蒲劳剑，饕餮剑二剑。何起珍，萧南荷左右夹攻，廖进只剩龙渊格挡，蒲劳，饕餮辅助反击，何起珍瞄准一个破绽，一剑刺进廖进左腿，立时鲜血涌出。何起珍得势又刺廖进，廖进这次非但不躲，迎面而上，一剑刺入廖进左肩，贯穿而入，廖进右手龙渊顺势刺向何起珍面门，何起珍眼见这一剑是躲不过了，只听，“铛”的一声，萧南荷提剑将龙渊剑挑开。何起珍踉跄后退，生死边缘又走了一遭。剑却留在了廖进的身上。

孙阙海趁势甩开辟水掌，呼呼两张击在廖进胸口，廖进此时哪还受得住，一口鲜血喷出。廖进手上就剩这把七星龙渊剑了。

廖进勉强站立，举剑踉跄划了个圈，哪里还能说的出话！“扑通”一声，跪倒在地。“进哥！”

寺门一阵骚乱，杀进一人。此人正是沐苒，原来，沐苒为先护两个幼子突围，与戴正宏，顾俊元突围出去，将幼子廖凌烟，幼女廖凤舞交给戴顾二将后，只身杀回，誓与廖进共生死！沐苒虽是沐英族人，却毕竟也是一届女流，武功平平，沐苒能杀回，全凭众贼背后毫无戒备。

“进哥！。。。”  
众贼放沐苒进圈，沐苒抱着廖进再也止不住眼泪。。。

廖进费力的说道，“烟儿和舞儿呢？”

“已经送走了，有戴将军，顾将军呢。”

沐苒抚摸着廖进的脸，自此无言，什么生死！什么恩怨！都让它随风而去吧。。。

“死和尚，你拿的什么，颞颥剑你有资格拿吗？！”

“阿弥陀佛，贫僧暂且保管一下而已，并无他意，并无他意。”

“把饕餮剑留下！否则休怪我无情了！”

“我兄弟为此而死，我不该拿此剑吗？！”

。。。。。。  
众贼见大势已定，剑就这么几柄，都唯恐自己漏了，白忙活一场，遂即开始一阵骚乱，抢夺散落的伏龙十剑。

此时李东尔捡了狡兔剑，缓缓走进廖进夫妇，

“廖进，你可曾想到会有今天！”

廖进夫妇并无言语，仿佛世上一切皆为虚幻，一切皆与自己无关。

“今天我就先斩你廖进再报我大仇！。。。”

李东尔不及说完挺剑刺来

未完待续，下期同版

## 劍雨浮屠

烟花飞如絮著